1.Multiplii de 6 vor participa la trei schimbãri de semn şi , in final vor fi negativi . Termenii divizibili cu 2 sau  cu 3 , dar nu cu 6 vor suferi douã schimbãri de semn şi , in final , vor fi numere pozitive . Ceilalţi termeni vor apare in ultimul şir ca termeni negativi.

Var1 .  Se grupeazã  câte 6 termeni consecutivi , realizând 334 secvenţe  de forma : 6k+1 , 6k+2 , 6k+3 , 6k+4 , 6k+5 , si  6k+6, cu 3 termeni pozitivi (6k+2 , 6k+3 , 6k+4 ) şi cu suma   S= 9-12 = -3.

R: 1002 termeni pozitivi şi S= -1002 

Var2 . Fie Mk mulţimea termenilor ultimului şir divizibili cu k şi Sk suma acelor termeni . Numãrul  termenilor pozitivi va fi Card (M2 UM3 ) – Card M6  = Card M2 + Card M3  - 2 Card Mc    = 1002 + 6689 – 2 x 334 = 1002.


Pentru suma S se vor avea  in vedere relaţiile (S+ fiind suma termenilor pozitivi şi S- a celor negativi ) : S+ =S2  + S3  - 2S6  , S+ + (-S-)= 2004 x 2005 : 2 şi S= S + (S-) .

2. Dupã câteva transformãri se ajunge la proporţia 
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 . Cum a+1 şi  b+1 sunt prime intre ele , valoarea comunã a celor douã rapoarte este un numãr natural n şi            x = n(a+1) , y=n(b+1) 

a) x+y = n(a+b+1+1)  = 11n 
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{10 , 18 , 24 , 28 , 30 }.

Deoarece xy nu este pãtrat perfect  , 
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b) 2x-y = n(3a-8) , cu 3a-8 
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{7 , 10 , 13 , 16 , 19 } 

Rezultã : 3a – 8 = 10     sau    3a – 8 = 16   apoi   x=56     sau   x = 45 


    n=8


n=5

       y=32
     y = 10

3. a) In patrulaterul A1 B1 B3 A3 mijloacele laturilor formeazã paralelogramul A2  M1  B2  M3  . Diagonala (M1 M3 ) trece prin mijlocul M2 al diagonalei (A2 B2  ). Deci , M1  
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dr M2 M3 . Analog M4 
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 dr M3 M2 . Punctele Mk  sunt coliniare .

 b)Dacã A1 B1  || A4 B4 , atunci (A1 A4 ) 
[image: image10.wmf]º

(B1 B4 ) şi A1 B1  A2 B2  , A​3 B3 A4  B4  vor fi paralelograme . Se va obtine : A1B1 || A2B2 || A3B3 || A4B4
Dacă A1 B1 
[image: image11.wmf]I

A4  B4 ={O}fie  B’ B’’ intersecţiile dreptei B1 B4  cu OA 2  şi OA3  . Folosind trei asemãnãri de triunghiuri se va obţine :
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(un fascicul de drepte congruente determinã pe 2 paralele segmente proporţionale ) , apoi  (B1 B’) 
[image: image13.wmf]º

(B’B4 ) 
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(B4 B4​) şi B’ = B2 , B’’ =B3  .Dreptele A1 B1 , A2 B2  , A3 B3 , A4 B4   sunt concurente in O . Teorema :”Intr-un trapez , mijloacele bazelor , intersecţia laturilor 

neparalele si intersecţia diagonalelor sunt puncte coliniare ” furnizeaza o alta variantă .
4. a)Unghiurile 
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AIB  şi 
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CJD sunt drepte . Fie (EF) linia mujlocie a trapezului . IE =AB:2 
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DAI 
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IE ||AD
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(EF).Analog , I
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(EF) .şi IJ||AD .


(b)(c).Punctul I=J este egal este egal depărtat de laturi la distanţa h. Conform teoremei inălţimii , NA  x   NB  = h2 = QD  x  QC. Din congruenţele :

(MA) 
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(NA) , (NB) 
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(PB) , (PC) 
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(QC) şi (QD) 
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(MD) se obţine :

(1) MA x  BP = H2  = MD x CP , apoi (2) MA : MD =CP:BP .Putem presupune MA
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MD , apoi MA = (1+t)a   şi MD=(1-t), unde 0 
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 t <1 .Din(2) se obţine :BP = (1-t) b apoi din (1) :h2 = (1-t2) ab . Rezultă  că h2     
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ab , cu egalitate doar pentru t=o , condiţie echivalenta cu AB=CD 


Var2 pt.(b) . Kfiind proiecţia lui B pe dr AD b, vom avea : AB = a+b  , AK = a-b şi BK=2h. Folosind teorema lui Pitagora , 4h2  = (a2 + 2ab +b2) –(a2 -2ab + b2) , apoi h=
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